
Consiglio Comunale INT 551 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: I PARCHEGGI ROSA CAP.II 

PREMESSO CHE

I cosiddetti parcheggi “rosa”, ovvero gli stalli per la sosta dei veicoli riservati alle donne in stato di
gravidanza o ai genitori con un bambino di età inferiore a due anni, previste dal nuovo Codice della
Strada,  non sono ancora presenti sul territorio della Città di Torino,  se non in alcuni parcheggi
privati di supermercati e ipermercati.

La tematica dei parcheggi “rosa” è stata già affrontata in Consiglio Comunale con l’interpellanza nr.
187/2024,  presentata  dallo  scrivente e discussa il  22/04/2024, in  risposta  alla quale  l’Assessora
Foglietta rispondeva che il Comune di Torino non riteneva opportuno istituire tali parcheggi finchè
non fossero emanate dal Governo specifiche norme di attuazione.

CONSIDERATO CHE

Nonostante le lacune regolamentari, molti comuni hanno individuato specifiche norme per l’utilizzo
di  detti  stalli  con  delibere  di  giunta  che  introducono  appositi  regolamenti  e  l’emanazione  di
successive ordinanze.

Malgrado le richieste di molte mamme, un’interpellanza sul tema del 14 ottobre 2024 presentata
dalla Circoscrizione 7 e la mozione nr. 53 approvata dal Consiglio Comunale il 12 settembre 2022,
che impegnava il Sindaco e la Giunta a valutare la possibilità di istituire i parcheggi rosa, Il Comune
di  Torino  non  ha  ancora  messo  in  atto  azioni  per  la  loro  predisposizione,  nemmeno  in  via
sperimentale.

L’allestimento di aree di sosta ”rosa”, almeno in prossimità di ospedali e ambulatori medici, sarebbe
un atto di civiltà per venire incontro alle esigenze delle famiglie e agevolare i neogenitori nei loro
spostamenti.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se sia intenzione dell’Amministrazione istituire i parcheggi “rosa”;
2. in caso di risposta affermativa al primo quesito, con quali tempistiche;
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3. se sia in corso un’attività istruttoria per redimere un apposito regolamento;
4. in caso di risposta negativa ai quesiti precedenti, per quale motivo, nonostante una mozione del

consiglio comunale ormai datata due anni fa, non siano stati fatti passi in avanti come fatto da
altri Comuni;

5. se non sono stati fatti passi avanti, qual è, quindi, il valore delle mozioni di indirizzo approvate
dal Consiglio Comunale?

Torino, 25/10/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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